

**АПЕЛ**

**на Обществения инициативен съвет „Воини за МИР“**



**към генералите, офицерите, бившите служители от сектора за сигурност,  
сержантите и войниците от запаса и резерва, ветераните от войните,  
военноинвалидите и военно пострадалите**

Уважаеми колеги,

Намираме се в навечерието на Осмия национален „Поход за мир“. Той ще се проведе дни след посещението у нас на президента на Украйна Володимир Зеленски и непосредствено преди срещата на върха на НАТО, която ще се състои на 11 и 12 юли във г. Вилнюс, столица на Литва.

България отива на този най-висок форум на Алианса като страна нареждаща се на **пето място в света по предоставяне на военна помощ на Украйна като дял от БВП**. И усилията в това отношение продължава с неотслабваща сила. Наскоро се взе решение за предоставяне на нов пакет от военни помощи – боеприпаси и оръжейни системи с изтичащ в обозримо бъдеще срок на годност, което няма как да не се отрази негативно на отбранителните способности на страната. Станаха известни планове за увеличаване присъствието на съюзнически войски на територията на България като страна от първата фронтова линия на отбраната на Северноатлантическия съюз в Европа и арена на потенциален въоръжен сблъсък с Русия. От своя страна 49-то Народното събрание прие декларация в подкрепа на ускореното приемане на Украйна за пълноправен член на Алианса, веднага след приключване на бойните действия.

Тези решения засилват основателната тревога на голямата част от българския народ, пораждат разделение и конфронтация в обществото с непредвидими последици.

Общественият инициативен съвет „Воини за МИР“, за пореден път изразява несъгласието на българските воини с политиката и действията водещи до ескалация на напрежението в страната.

Ние сме за ненамеса на България в братоубийствената война, за незабавно прекратяване на бойните действия и уреждане на спорните въпроси по мирен път, чрез преговори между заинтересуваните страни.

**България може и трябва да се превърне в „Зона на Мира“ и в „БРОД за Мир“ в нашия размирен регион.**

В името на тази кауза в страната се разгръща истинско гражданско движение за мир и суверенитет.

Обръщаме се към военно – патриотичните и родолюбиви съюзи и организации и към целокупното българско войнство **с апел да се включите масово в „Похода за Мир“**, който ще се проведе на 9 юли в цялата страна и в заключителния етап на усилието за набиране на необходимия брой подписи за провеждане на Националния референдум за мир и суверенитет.

Така ще изпълним своя патриотичен дълг към своя народ и Родина!

**Да живее България!**

**Обществен инициативен съвет „Воини за МИР“**

**05. 07. 2023 г. София**